



## سیرت النبی کے جلسے

مورخہ ۱۰ ستمبر ۱۹۵۶ء کو تمام مسلمانوں نے بیاد النبی کا دن منایا ہے۔ یہ دن متحدہ ہندوستان میں کب سے منایا جاتا ہے۔ اس کے متعلق صحیح علم نہیں لیکن یہ حقیقت ہے کہ حنفی فرقتہ دوم میلاد النبی ایک مدت سے مناتا ہے۔ اس دن کے منانے کے طریقے مختلف ہیں۔ لیکن زیادہ تر جو طریقہ رائج ہے وہ یہ ہے کہ صبح میں مجالس میلاد منعقد کی جاتی ہیں جن میں کوئی خوش الحان غلطی آنحضرت کے مناقبہ بیان کرتا ہے۔ اور تحت خان لنتیں پڑھتے ہیں۔ اور اجتماعی طور پر روزہ شریف بلند آواز سے پڑھا جاتا ہے کہیں کہیں مجالس قوالی برپا کی جاتی ہیں الغرض ایک مدت سے یہی طریق رائج چلا آ رہا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مناقب بیان کرنا اور آپ کی شان اور اوصاف کا ذکر کرنا آپ پر درود بھیجا نہایت ثواب کا کام ہے۔ لیکن جس طریقہ سے ہماری مجالس میلاد میں یہ کیا جاتا ہے وہ تبلیغی لحاظ سے شاید اتنا مفید طریقہ نہیں ہے۔ جو لوگ ان مجالس میں حصہ لیتے ہیں بے شک ان کی ذات کو روحانی فائدہ پہنچتا ہے اور یہ کوئی کم فائدہ نہیں ہے۔ پھر بھی چونکہ ہم اس سے تبلیغی مقاصد بھی حاصل کر سکتے ہیں۔ اس لئے اس طریقے کو اور بھی وسعت دی جا سکتی ہے۔

چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس کو محسوس کیا۔ اور اس کی دعائمت کے لئے ہم ڈیل میں ایک لمبی نقاشی "سلسلہ احمدی" مصنفہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے کے درج کرتے ہیں۔

ایک ایسا قدم اٹھایا۔ جو نہ صرف مسلمانوں کو مسلمانوں کے ساتھ بلکہ مسلمانوں کو ہندوؤں اور دوسری غیر مسلم اقوام کے ساتھ محبت اور مواصلت کی پختہ رنجیر میں پروانے والا تھا آپ نے ملک کی زبردستوں کو نضا کو دیکھتے ہوئے یہ تجویز فرمائی کہ چونکہ ہندوستان کی مختلف قوموں کے باہمی افتراق کی ایک بڑی وجہ یہ ہے۔ کہ ایک دوسرے کے مذہبی پیشواؤں کو محبت اور عزت کی نظر سے نہیں دیکھا جاتا اس لئے کوئی ایسا طریق اختیار کرنا چاہیے۔ جس سے مختلف قوموں میں ایک دوسرے کے مذہبی بزرگوں کے لئے عزت اور محبت کے جذبات پیدا ہو جائیں۔

اس اصول کے ماتحت آپ نے یہ تجویز فرمائی۔ کہ ہر قوم اپنے اپنے مذہب کے بانی اور پیشوا کی سیرت و سوانح کے بیان کرنے کے لئے سال میں ایک دن منایا کرے اور اس دن نہ صرف خود اس مذہب کے پیرو بلکہ دوسرے مذاہب کے متبعین بھی ایک پیٹ فارم پر کھڑے ہو کر اس مذہب کے بانی کے پاکیزہ حالات لوگوں کو سنائیں تاکہ لوگوں کے دلوں سے ہنگامی اور نفرت کے جذبات دور ہو کر ان کی جگہ حسن ظنی اور محبت کے جذبات پیدا ہو جائیں۔ آپ نے فرمایا کہ آئندہ ہم لوگ مقدس ہائے اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت اور حالات سنانے کے لئے سال میں ایک دن ملک کے ہر شہر اور ہر قصبہ میں جلسہ کیا کریں گے۔ اور ہماری طرف سے لوگوں کو یہ علم بخیر ہوئے۔ کہ دوسرے مذاہب کے لوگ بھی ہمارے پیٹ فارم پر آ کر ہمارے رسول کے پاکیزہ حالات پر اجازت

خیال کریں تاکہ یہ آپس کی دوسری کم ہو۔ اور ایک دوسرے کے متعلق محبت اور قدر شناسی کے جذبات پیدا ہونے شروع ہو جائیں۔ چنانچہ آپ کی اس تجویز کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ہر قسم کا دن ۱۹۷۸ء سے لے کر اب تک جماعت اجماعیہ کے انتظام کے ماتحت ہندوستان کے ہر شہر اور ہر قصبہ میں جہاں جہاں احمدی پاتے جاتے ہیں۔ ہر سال منایا جاتا ہے۔ اور یہ ایک بڑی خوشی کی بات ہے۔ کہ کئی شریف اور مغز مند صاحبان اور سکھ صاحبان اور عیسائی صاحبان ہمارے ان جلسوں میں شریک ہو کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزہ سیرت اور پاک تعلیم اور نیک کارناموں کے حالات سناتے ہیں۔ جن سے آہستہ آہستہ ملک کی فضا بہتری کی طرف مائل ہو رہی ہے۔

### رسلہ احمدیہ

یہ دونوں قسم کے جلسے اب تک جماعت احمدیہ تمام دنیا میں مناتی ہے۔ اور اس سے جو فائدہ ہوا ہے۔ اور باتوں کو چھوڑ کر کف اتنی ہی بات قابل قدر ہے بعض غیر مسلموں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات بغور مطالعہ کئے ہیں۔ اور ان اجلاس میں اپنی آراء آپ کی اور اسلام کی خوبیوں کے متعلق پیش کی ہیں۔ یہ ایک عظیم تبلیغی کام ہے جو صرف یوم سیرت النبی اور یوم پیشایان مذاہب کے جلسوں سے سرانجام پا رہا ہے مزید کے لئے ذیل میں ہم ایک مہذبہ دوست کی راتے ہفت روزہ نوجوان مدرس مورخہ ۲۱ ستمبر سے بچینہ نقل کرتے ہیں۔

اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کے متعلق ایک ہندو اخبار نویس کے یہ اقوال یقیناً غیر مسلموں کی آپ اور اسلام کے متعلق آراء میں ایک گراں قدر اضافہ ہے۔ اور جو لوگ تبلیغ اسلام سے دل چسپی رکھتے ہیں وہ دیکھ سکتے ہیں۔ کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی وہ تجویز کو عمل جامہ پہنانے سے جماعت احمدیہ نے اسلام کی تبلیغ و اشاعت کو

کتنا آگے بڑھا دیا ہے اور نوجوان کا اقتباس تمام کا تمام حسب ذیل ہے۔ "مذہب مسلم مشن مدراس کے اسلاک سنٹر میں فیر عمارت کرم محمد کیم صاحب نوجوان ایڈیٹر آزاد نوجوان مدرس گذشتہ یکشنبہ ۱۵ ستمبر کی شام سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے ڈی۔ ایم۔ کے لیڈر مشرپی بلا سبرنیم دیلیار ایڈیٹر ڈی سنٹر سے آئندہ نوجوان نے بانی اسلام سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا شریک تھیں پیش کرتے ہوئے فرمایا:-

ادیان عالم میں انسانی ہمدردی کی ایک عملی کیفیت سوائے اسلام کے اور کہیں نہیں پائی جاتی۔ اسلام ایک ایسا بے نظیر مذہب ہے جو خود غرضوں کی پیدا کردہ تمام رنگ روپ، نسل، قوم، امیر، غریب ادنیٰ اور اعلیٰ کے انسانی امتیازات کو مٹا کر انسانیت کو ایک سطح پر لے آتا ہے۔

غائبگر برادری، انصاف، ہمدردی، امن، آزادی اور خود داری کے زرین اصول اگر مذہب میں کہیں پائے جاتے ہیں تو وہ صرف اور صرف اسلام ہے۔ اسلام نے نہ صرف ان زرین اصول زندگی کو پیش کیا بلکہ زندگی کے ان بلند اصولوں کی خلاف ورزی کرنے والوں کی زندگیوں میں علم بنیادت بھی بلند کیا۔ اور ایسے عناصر کو سوانح سے ہٹا کر چھوڑا جو مذہب کے نام پر انسانیت میں تفرقہ پیدا کرتے ہیں اور خدا اور بندہ کے درمیان بیجا طور پر حائل ہو جاتے ہیں۔

میں اسلام سے ہماری دل چسپی رکھتا ہوں۔ میرے لئے اسلام اس لئے بھی پسندیدہ ہے کہ اس میں اونچ نیچ اور ذات پات کے امتیازات نظر نہیں آتے۔ اسلام کا انسانی اور عملی پہلو اسے اندر ایک ایسی خوبی رکھتا ہے کہ کسی شخص کو اپنا بے جا تسلط قائم کرنے کی گنجائش نہیں دیتا انسان کی خود مختاری اور آزادی کا اسلام اس قدر قائل ہے کہ سوائے اللہ تعالیٰ کے اور کسی کے سلسلے اسلام کو چھینے نہیں دیتا۔ ہمارے یہاں ہندوستان میں لوگ ہاتھ جوڑ کر بیٹھے کرتے ہیں۔ اس کے معنی ہیں "میں آپ کا غلام ہوں" یا "میں آپ

# میلاد النبی کی مبارک تقریب اور عالم اسلام

۱۴۰

از مکرر مشیخ خیر احمد صاحب منیر سابق مبلغ بلاد عربیہ

مال ہی میں پاکستان کے طول و عرض میں میلاد النبی کی مبارک تقریب منائی گئی ہے۔ ہرگز اور ہر طبقہ عقیدت و محبت کے پھول پھیلا کر رہا ہے۔ ادب اور علم قلم و زبان سے سیرت مبارک کے موضوع کے مختلف عناوین پر اظہار خیالات کر رہے ہیں۔ فقرا اپنے نعتیہ کلام سے عشق رسول کا اظہار کر رہے ہیں لیکن یہ سال میں یہ دن صرف اس عرصے کے لئے آتا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں ایک جلسہ کر لیا۔ تکرار کر دیا۔ یا چراغ اٹھایا۔ اگر آج عالم اسلامی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت چھانکے اور آپ کی شخصیت مقدسہ کے فلسفہ اور غرض و غایت کو سمجھ جائے اور اس کو زندگی کے ہر شعبہ میں عملی جامہ پہنا جائے۔ تو مسلمانوں کے گمراہے بے رکت و مسرت سے پر ہو جائیں۔ دنیا میں امن اور خوشحالی کا دور دورہ ہو۔ اخوت اسلامیہ کے قیام سے دنیا کا ہر مسلمان ایک چٹان کی طرح ہو جس پر اگر کوئی حملہ کرے۔ تو وہ تباہ ہو جائے۔ اور جس پر نہ گرے۔ اس کو بھی چلنا چور کر دے۔ عالم اسلامی کی طرف سے کوئی ترجیحی سجا۔ سے نہ دیکھ سکے۔ مگر اس کو اب ایک مبارک اور تاریخی دن کے فلسفہ کو فراموش کر دیا جاتا ہے۔

پاکستان ایک اسلامی جمہوریہ ہے۔ حکومت اور عوام اس دن سے عظیم الشان سبق حاصل کر سکتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذاتِ محمدی رحمتہ للعالمین یعنی۔ چونکہ یہ خطاب آپ کو فائق کون و مکان کی طرف سے ملا تھا۔ اس لئے آپ کی حیات مبارکہ کا ہر فعل و عمل آپ کا اٹھنا بیٹھنا۔ سونا کھانا پینا آپ کی گھریلو زندگی آپ کا اپنی ادواج مطہرات کے ساتھ سلوک۔ اپنے اقربا و اجابہ کے ساتھ تعلقات۔ آپ کی عبادت اور خداتائے کے حضور راہ و نوازگی ہمیں کرنا دشمن کے ساتھ برتاؤ۔ جنگوں اور فتوحات میں آپ کا توبہ و تقوا و مساکین دینے کے ساتھ سلوک

ملکی معاملات کے چلانے اور سرورنی مالک کے نمائندگان کے ساتھ گفتگو وغیرہ۔ الغرض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فداء ابی و امی کا ہر فعل و قول دنیا کے لئے ایک نمونہ تھا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے بھی ارشاد فرمایا کہ

لقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ

ہمارے سامنے یہ ایک زندہ اور تاریخی حقیقت موجود ہے۔ کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۃ مبارکہ کی بدولت دنیا میں انقلاب عظیم برپا ہوا۔ بدترین دشمن نے جو آپ کو خراج تحسین پیش کیا۔ ایک مردہ قوم کو آپ نے زندہ کیا۔ نہ صرف زندہ کیا۔ بلکہ اس قوم کے سستہ کارناموں نے اس قوم کو خالد بنایا۔ بانیِ اہمیت حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس عظیم الشان کارنامہ کو بول نظم فرمایا ہے۔ کہ

احییت اموات القرون مجلوة ما ذا بما ملک بھذا الشان یعنی اے رسول عربی تو نے کئی صدیوں کے مردہ صفت لوگ زندہ کر دیئے اور ان کو زندگی کا فلسفہ سمجھا دیا ہے۔ یہ وہ عظیم الشان کارنامہ ہے کہ دنیا کا کوئی شخص اس فضیلت میں باقی اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قلب مبارک پر قرآن کریم کا نزول ہوا۔ جو ایسا عظیم الشان صحیفہ المسابو ہے کہ خود خدا تعالیٰ نے فرمایا۔

انا نحن نزلنا الذکر ولما لہ لحاظظون۔

قرآن کے نزول نے آپ کو روحانیت اخلاق اور پاکیزگی کا ایک عظیم المثال نمونہ بنا دیا اس لئے خدا تعالیٰ نے آپ کے متعلق ارشاد فرمایا۔

ان کنتم تحبون اللہ فاتبعونی یحببکم اللہ۔

یعنی اگر تم خدا تعالیٰ سے تعلق محبت و رضا قائم کرنا چاہتے ہو۔ تو میں

رہو۔ کہ تم میری اتباع کرو۔ اس پر وہی اور اتباع کے نتیجے میں خدا تعالیٰ تم سے محبت کرے گا۔

اس آیت کریمہ کی حقیقی اور عملی تفسیر کر کے قرآن کریم کی ایک آیت میں یوں کی گئی ہے۔

ما ریت اذ ریت ولكن اللہ زلی

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی منہج کو خدا تعالیٰ نے اس لئے کہا گیا کہ اس منہج سے دشمن کے چہرے اڑ گئے۔ ان کی آنکھوں میں کنکر پڑے۔ اور اپنے ہتھیار زہ خود ہی چھوڑ کر بھاگ گئے۔ اور دشمن کی صفت اور عسکری پوزیشن آنا فنا ہو کر ہو گئی۔ اور وہ منہج ریت کی جو دراصل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہی دشمنوں کی طرف پھینکی تھی ایک منہج میں خدا تعالیٰ نے وہ برکت دی کہ ہونوں کے دل خوش ہو گئے۔ اور اعداد و ایوں اور ان کو انتہائی ذلت و محبت ہوئی۔ بانی اسلام کو جو یہ عظیم الشان مرتبہ حاصل ہوا ہے۔ تو اس کی اسب سے بڑی وجہ یہی ہے کہ حضرت آپ نے ہی حقیقی توحید کا قیام دیا جس کی وجہ سے اور آپ خدا تعالیٰ کے سب سے بڑے عاشق تھے۔ اور اس کی رضا کے حصول کے لئے نیل و تہا کو شال رہے نعمت نبوت سے پہلے ہی آپ غاروں میں جا کر خدا کو یاد فرمایا کرتے۔ اور اس کی محبت میں آنسو بہاتے۔ اور اہل محبت و عشق نے آپ کو نور نبوت عطا فرمایا۔ اس لئے اس وقت کے لئے بھی آپ کو یہ عظیم الشان ادبی انعام عطا فرمایا۔ کہ موتوں پر یہ فرض قرار دیا کہ خدا تعالیٰ کے بند اگر محبت اور عشق و اتباع کے قابل کون ہے تو وہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم ہیں

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ میں بھی یہی فلسفہ بیان کی گئی ہے۔ حضرت بانی احمدیت کی یہی خوب فرماتے ہیں کہ

بعد از خدا بشق محمد محرم گر کفر میں بود سجده کاذم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مبارکہ بہت باریقی ہے۔ زندہ دلیل ہے اگر سیرت رسول کا منظر غائر مطالعہ کیا جائے تو مقام رسول کی حقیقت آپ کے عظیم الشان کارناموں کی ہمیں علم ہو سکتا ہے۔ اور ہم اپنی کوتاہیوں سے

عظیم الشان کی یہ سیرت مبارکہ کا

## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### سب سے کامل انسان اور کامل نبی

### آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں

”وہ انسان جس نے اپنی ذات سے اپنی صفات سے اپنے افعال سے اپنے اعمال سے اور اپنے روحانی اور پاک قرے کے پُر زور دلیلیا سے کمال تام کا نمونہ علم و عملاً و صدقاً و ثباتاً دکھلایا۔ اور انسان کامل کہلایا۔ . . . وہ انسان جو سب سے زیادہ کامل اور انسان کامل تھا۔ اور کامل نبی تھا۔ اور کامل برکتوں کے ساتھ آیا جس سے روحانی بحث اور حشر کی وجہ سے دنیا کی پہلی قیامت ظاہر ہوئی۔ اور ایک عالم کا عالم ہوا اس کے آنے سے زندہ ہو گیا۔“

(انعام الحجہ ص ۲۵)





# شیخ پورہ میں سیر النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا کامیاب حلقہ

”مورخہ ۲۹ بروز اتوار بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ مکہ اسلام آباد میں جلسہ بہت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم زید مدت کرم چوہدری محمد ادریس صاحب امیر ضلع شیخوپورہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک کرم حکیم مرحومہ اللہ صاحب نے کی اس کے بعد محترم آغا محمد بخش صاحب ای۔ بی۔ بی۔ کی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے بعض پہلوؤں پر مضمون پڑھ کر سنا دیا، بعد ازاں قریشی سید احمد صاحب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارتح واسطے مقام اور آپ کی بلند بلا شان کو دلائل کی روشنی میں پیش کیا۔ بعد محترم شیخ عبدالقادر صاحب رتی سلمہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قہارات نفس کو مختلف واقعات کی روشنی میں ثابت کیا۔

آخر میں محترم امیر صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزگی نفس کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ یہاں پر چیرٹھی جس نے دلوں کو مہرہ لیا۔ اور صحابہ اپنی ہر عین سے عزیز چیز کو زبان کرنے کے لئے تیار ہو گئے۔ آپ نے جماعت کے افراد کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاکیزہ اخلاق کو اپنانے اور آپ کے اسوۂ حسنہ پر چلنے کی طرف توجہ دلائی۔ دعا کے بعد یہ جلسہ بخیر و خوبی برخواست ہوا

سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ شیخوپورہ

## جماعت ہائے احمدیہ کی توجہ کیلئے

بعض جماعتیں ایسی ہیں جن کی طرف سے ناچال انتخابات، عہد بداران موصول نہیں ہوتے۔ ایسی تمام جماعتیں جن کی طرف سے ابھی تک انتخابات موصول نہیں ہوتے عہد بداران انتخابات عہد بداران کے نظارت نڈا میں درپوش کریں۔ کیونکہ ان جماعتوں کے انتخابات پہلے ہی ایک سال سے زائد عرصہ تک لیٹ ہو چکے ہیں۔ امید ہے کہ جماعتیں اس طرف خودی توجہ فرمائیں گی۔  
(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہرا)

## لاٹل پورہ میں زیر تعلیم احمدی طلباء

جن دوستوں کے گروٹھ کے بارے میں درج ذیل بصورت سرپرست لاٹل پورہ کے کسی کسی کالج میں پڑھتے ہوں۔ وہ مجھے ان کے مکمل پتہ (جس میں کالج کا نام لکھیں۔ دو نمبر پتہ) کی جگہ کا ذکر ہر سے جلد از جلد مطلع فرمادیں۔  
(چوہدری) شریف احمد صاحب جوہا ب امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع لاٹل پورہ

## کریم نگر فارم ضلع تھر پارکر میں احمدیہ مسجد کی بنیاد

مورخہ ۱۰ کو کریم نگر فارم ٹاہل ضلع تھر پارکر میں احمدیہ مسجد کی بنیاد کرم ملک نظام احمد صاحب عطارد اسسٹنٹ ایجنٹ نے رکھی۔ جس میں کرم مراد نظامی صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ محمد آباد کرم چوہدری فضل احمد صاحب میجر ضلع اور چوہدری صلاح الدین صاحب میجر محمد آباد فارم و دیگر احباب جماعت نے شرکت حاصل کی۔ احباب جماعت اور خصوصاً صاحب کرام کی خدمت میں درخواست پیش کی کہ اللہ تعالیٰ مسجد کو سلسلہ کی ترقی اور ہمارے لئے زیادہ سے زیادہ برکات حاصل کرنے کا موجب بنائے۔ نیز اللہ تعالیٰ سے ہمیں اس مسجد کو آباد رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین  
محمد صادق اکاؤنٹنٹ کریم نگر فارم

ذکوہ لاکھی ادائیگی سوال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس عورتی ہے

# اصلاح و ارشاد

## سچی نماز پاکیزگی کا عمد ذریعہ ہے

قرآن کریم میں ہے۔ ان الصلوٰۃ تنفی عن الفحشاء والمنکر۔ کہ نماز ان کو بے حیائی کے گمراہ اور بری باتوں سے روک دیتی ہے۔ ایک حدیث شریف میں آیا ہے۔ کہ ایک مرتبہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ سے مخاطب ہو کر فرمایا۔ کہ بتاؤ۔ اگر کسی شخص کے گھر کے آگے ہر چھٹی ہو۔ پاک اور مصطفیٰ پائی ہو۔ پانچ مرتبہ وہ اس میں نہاتے تو کیا اس کے جسم پر کوئی میل کا ذرہ باقی رہ سکتا ہے۔ صحابہ نے عرض کیا ہا رسول جب وہ پانچ مرتبہ پاک اور مصطفیٰ پائی میں نہاتے گا۔ تو اس کے جسم پر کیونکہ میل کا ذرہ باقی رہ سکتا ہے۔ ہر چھٹی ہونے سے فرمایا۔ دیکھو۔ جس طرح وہ شخص جو دن میں پانچ مرتبہ پاک اور مصطفیٰ پائی میں نہاتا ہے۔ اس کے جسم پر کوئی میل کا ذرہ باقی نہیں رہ سکتا۔ اسی طرح وہ شخص جو سچی نماز پانچ مرتبہ دن میں ادا کرتا ہے اس کے دل پر کوئی میل کا ذرہ باقی نہیں رہ سکتا۔ اس بیان سے ثابت ہے۔ کہ سچی نماز۔ پاکیزگی کا عمدہ ذریعہ ہے۔ نیز اس سے یہ بھی معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ جب پانچ نمازیں باشرائط پڑھی جائیں ان سے ان پاک و صاف ہو جاتا ہے۔ تو وہ شخص جو دنانہ بھرا دردت نمازیں پڑھتا ہے۔ وہ روحانیت میں کتنا بڑا انعام حاصل کر سکتا ہے۔  
فقد تبر

ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد

## سیکرٹریٹ کے احمدی ملازمین کے اطلاع کے لئے

سیکرٹریٹ کے احمدی ملازمین اور اس کے متعلقہ دفاتر کے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ نماز ظہر طویل ایک بجکر ۱۰ منٹ پڑھو منٹ کالج کی گراؤنڈ کے جنرل کونہ میں کوئی ہے۔ باور ہے کہ ہر گز اونٹ ڈائریکٹر انڈسٹری کے دفتر کے پاس ہے۔  
ناظم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ لاہور

## درخواستہ دعائے

- (۱) خاکسار کی والدہ کافی عرصہ سے بیمار ہے۔ احباب کرام اور درویشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین  
بشیر احمد خادم جامعہ احمدیہ لاہور
- (۲) میرا بھائی بزم مقبول احمد اور سیرس کے آخری امتحان میں دو مضمونوں میں یکپارہت میں آیا جو ہے۔ جن کا دوبارہ امتحان ہو چکا ہے۔ اس کے لئے یہ آخری موقع ہے۔ احباب جماعت اس کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں  
ڈاکٹر عبدالستار شاہ چک گٹا جے۔ بی۔ ضلع لاہور
- (۳) میرے دوست براہوم صوبیدار نذرحسین صاحب کی بیوی اور بچی طابہ عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب کرام و درویشان قادیان سے بیماروں کی جلد صحت یابی کے لئے درخواست دی ہے۔  
تنویر ابن علی ٹانگہ آباد
- (۴) سیکرٹری مال جماعت احمدیہ ظفر وال بابو عزیز الدین صاحب جو صحابہ سہی بی اور جنہوں نے مال لحاظ سے بحیثیت سیکرٹری مال و ذوال حیثیت سے جماعت کی تہنیت ہی اعلا خدمت سرانجام دی ہے۔ بیمار ہو کر روبرو ہسپتال میں داخل ہوئے۔ دعا فرمائیں کہ تمہارا کریم انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے  
محمد عبداللہ سیکرٹری اصلاح و ارشاد۔ ظفر وال
- (۵) بندہ اور میرے چچا صاحب مجھے عرصہ سے بیکار ہیں اور یہ بیکاریوں میں مبتلا ہیں۔ حضور کا خاندان اور احباب جماعت احمدیہ اور درویشان اپنی دعاؤں میں میں یاد رکھیں۔  
سید الوہاب بی بیٹ احمدی۔ چنڑا۔ ضلع سیالکوٹ

# فصا

وہ صلیبی شہری سے قبل اس سے شہر کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔

(سیکرٹری جنرل کارپوریشن ریلوے)

**وصیت نمبر ۶۶۲۲**۔ علامہ رسول ولد عبدالقادر قوم اراٹھی پیرا کاشٹھکاری عمر ۶۷ سال پیدائشی احمدی ساکن چک ۱۱۱۱ گوگھووال ڈاک خانہ خاصہ ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان۔ بقایا ہوش و حواس بلا جوارا آقا متبرایچ ۱۳۳۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد حسب ذیل اراضی ہنری رقبہ ۲۲ ایکڑ ۱۱۱۱ واٹر چک ۱۱۱۱ گوگھووال ضلع ضلع لاہور میں ہے جس کی قیمت دو ہزار آٹھ صد روپیہ ہے۔ میں اس کے پانچ حصے کی وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد پاکستان ریلوے کو کرنا ہوں۔ نیز میری آمدنی بلکہ کاشٹھکاری سالانہ پندرہ روپیہ ہوتی ہے۔ میں تاریست اپنی سالانہ آمدنی کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے کرنا ہوں گا۔ میری بوقت وفات چھوٹا نمائت ہو اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔

العبد:- علامہ رسول تقی محمد  
گواہ شہد:- سید محمد حسین شاہ وصیت  
علاحد چک ۱۱۱۱ گوگھووال ضلع لاہور۔  
گواہ شہد:- سید محمد باغی علی بی بی  
جماعت احمدیہ گوگھووال چک ۱۱۱۱

**وصیت نمبر ۶۶۲۳**۔ علامہ رسول تقی محمد حنیف یعقوب ولد یعقوب قوم احمدی پیشہ تبلیغ اسلام عمر ۶۸ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۸ء ساکن  
Upper Caraparahama  
Upper Caraparahama  
Caraparahama  
Trinidad.

بقایا ہوش و حواس بلا جوارا آقا متبرایچ ۱۳۳۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کے نہیں۔ میری ماہوار آمدنی اس وقت ۶۰ روپیہ ہے۔ جو تھوڑی حد تک جدید انجمن احمدیہ کے دیونگیں ہیں۔ میں اس کے پانچ حصے کی وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو میری وفات کے وقت اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔ ایسا ہی جو جائداد مجھے ورثہ میں ملے اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

العبد:- محمد حنیف یعقوب  
گواہ شہد:- ابو العطار خالد صہری ریلوے  
گواہ شہد:- حسن محمد عارف

**وصیت نمبر ۱۲۶۸**۔ میں محمد بیگ بیگم عمر ۶۷ سال پیدائشی احمدی ساکن چک ۱۱۱۱ مغربی پاکستان صوبہ لاہور ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان۔ بقایا ہوش و حواس بلا جوارا آقا متبرایچ ۱۳۳۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد حسب ذیل ہے۔ اس کے دو حصے میری وصیت کرتا ہوں۔

کاسٹے طلانی ایک چڑھی زرعی زمین تقریباً ۱۲۶۸ ایکڑ زمین ایک سلاخی کی زمین چوہانی زمین ساٹھ روپے بوقت قیمتی میں رازدے کی قیمت ۱۲۶۸ روپے۔

۱۲) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ملے تو میری وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حسب وصیت کردہ سے سب کر دی جائے گی۔

علاحد اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع میں کارپوریشن کو دینی ہوگی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرے کے وقت بقدر میری جائداد ہوگی۔ اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ہوگی۔

الامت:- محمد بیگ  
گواہ شہد:- محمد سعید پشتر زعمیم انصلا اندر والا  
غزنی ریلوے  
گواہ شہد:- محمد دین سیکرٹری وصایا والدہ  
مشرقی ریلوے

**وصیت نمبر ۱۲۶۹**۔ میں کلثوم بیگم زوجہ صوبہ خالص صاحب قوم چٹ پٹھان پٹھان خاندان دارا عمر ۶۸ سال پیدائشی احمدی ساکن چک ۱۱۱۱ مغربی پاکستان صوبہ لاہور ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان۔ بقایا ہوش و حواس بلا جوارا آقا متبرایچ ۱۳۳۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد حسب ذیل ہے۔ اس کے دو حصے میری وصیت کرتا ہوں۔

۱) میری جائداد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو میری وفات کے وقت اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔

الامت:- کلثوم بیگم تقی محمد  
گواہ شہد:- محمد حسین عمر صوبہ ریلوے  
دیس کے ڈاک خانہ خاصہ ضلع لاہور  
گواہ شہد:- سید محمد عارف

## نمبر ۱۲۶۹ میں سکینہ بی بی وصیت

جو ۴۷ سالہ احمدیہ قوم چٹ پٹھان پٹھان خاندان دارا عمر ۶۸ سال پیدائشی احمدی ساکن چک ۱۱۱۱ مغربی پاکستان صوبہ لاہور ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان۔ بقایا ہوش و حواس بلا جوارا آقا متبرایچ ۱۳۳۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد حسب ذیل ہے۔ اس کے دو حصے میری وصیت کرتا ہوں۔

۱) میری جائداد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو میری وفات کے وقت اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔

الامت:- بلقم خود سکینہ بی بی ۱۳۶۸  
گواہ شہد:- نشان انور محمد ولد  
ہر دین چک ۲۹۹ نزد گوجر کھنڈ لاہور  
گواہ شہد:- نشان انور محمد  
ولد فضل دین قوم چٹ وینس چک ۱۱۱۱  
میں ملک خانم زوجہ

**نمبر ۱۲۶۹**۔ میں ملک خانم زوجہ  
خان عبد المجید خان  
قوم پٹھان پٹھان خاندان دارا عمر ۶۸ سال پیدائشی احمدی ساکن چک ۱۱۱۱ مغربی پاکستان صوبہ لاہور ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان۔ بقایا ہوش و حواس بلا جوارا آقا متبرایچ ۱۳۳۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد حسب ذیل ہے۔ اس کے دو حصے میری وصیت کرتا ہوں۔

۱) میری جائداد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو میری وفات کے وقت اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔

الامت:- محمد ابراہیم صاحب  
گواہ شہد:- محمد ابراہیم صاحب  
مدرس ہائی سکول ریلوے  
گواہ شہد:- محمد ابراہیم صاحب  
وصیت ریلوے

**نمبر ۱۲۷۰**۔ میں خلیفہ عبدالرحمن  
دعوتی مدین صاحب قوم قریشی مدنی پیشہ  
۵۸ سالہ پیدائشی احمدی ساکن  
ریلہ ڈاک خانہ ریلوے ضلع ممبئی صوبہ  
مغربی پاکستان بقایا ہوش و حواس بلا جوارا

الامت:- خلیفہ عبدالرحمن  
دعوتی مدین صاحب قوم قریشی مدنی پیشہ  
۵۸ سالہ پیدائشی احمدی ساکن  
ریلہ ڈاک خانہ ریلوے ضلع ممبئی صوبہ  
مغربی پاکستان بقایا ہوش و حواس بلا جوارا

۱۲) اگر وہ آج تہ تیغ ہو گیا ۱۱۱۱ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد حسب ذیل ہے۔ اس کے دو حصے میری وصیت کرتا ہوں۔

۱) میری جائداد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو میری وفات کے وقت اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔

العبد:- خلیفہ عبدالرحمن بلقم خود محمد  
داد العبد غزنی ریلوے  
گواہ شہد:- محمد دین سیکرٹری وصایا  
مدد داد العبد شرعی ریلوے  
گواہ شہد:- مسعود احمد سیکرٹری مال  
حلقہ داد العبد شرعی ریلوے

**نمبر ۱۲۷۰**۔ میں علی احمد سلطان علی  
قوم گوجر احمدی پیشہ  
۶۷ سالہ تاریخ وصیت ۱۹۶۸ء  
۱۱۱۱ سال چک کلاں  
۱۱۱۱ سید انورہ ضلع  
لاہور صوبہ مغربی پنجاب پاکستان بقایا ہوش  
و حواس بلا جوارا آقا متبرایچ ۱۳۳۵  
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد  
منقولہ ذیل ہے۔

۱) میری جائداد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو میری وفات کے وقت اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔

۱) میری جائداد میں کوئی جائداد پیدا کر دوں تو میری وفات کے وقت اس کے پانچ حصے کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوے ہوگی۔

العبد:- نشان انور محمد  
سلطان علی قوم گوجر احمدی مورخہ ریلوے  
گواہ شہد:- بلقم خود منور احمد ذیل  
حقیقی موصی مذکور مورخہ ۱۵  
گواہ شہد:- رحمت علی بلقم خود سیکرٹری  
تحصیل سڑ انورہ مورخہ ۱۵

**خط و کتابت کرتے وقت چٹ**  
**عبر کا حوالہ ضرور دیا کر لیں**

۱۲۹

# رجسٹر یوں مٹی اردوں اور پارسلوں کی بنگ بند کر دی گئی

محکمہ ڈاک و دار میں متوقع ہڑتال کے پیش نظر محکمہ کے ڈاک ڈاکر خفوں کا حکم کر چکی ۹ اکتوبر سرکاری طور پر اعلان کیا گیا کہ ڈاک و دار کی یونین دس دنوں کے اندر ہڑتال کی دہائی شب سے ہڑتال شروع کر دی ہے۔ اس کے پیش نظر محکمہ ڈاک و دار کے ڈاک ڈاکر جنرل نے نو اکتوبر کی صبح سے ہر قسم کی رجسٹریوں، مٹی اور ڈوں اور پارسلوں کی بنگ معطل کر دی ہے۔

ایک اور مسلح جھڑپ کی اطلاع موصول ہوئی ہے انڈیا ریڈیو کی اطلاع کے مطابق اس جھڑپ میں ایک پرتگالی سپاہی ہلاک اور باہمی سنی سپاہی مجروح ہوئے۔

## بقیہ صفحہ

### خانیوال

اس لئے ان کا سفر میں ہیں اور چھپس چھپس میل ہو جاتا تھا۔ جس کی جذبہ خدمت کی وجہ سے خدام نے ذرہ بھر بھی پردہ نہ کرتے ہوئے خیر مصیبت گان کو مدد دہم پہنچائی۔ اس دوران میں چک نمبر ۲۰۰۷-۹-۲۶-۲۰۱۵-۱۵-۱۶ اور ان کے گرد نودج میں تقریباً ایک ہزار مختلف قسم کے مریضوں میں انجمن صاحب سول ہسپتال خانیوال کی ذمہ داری ادا اپنے طور پر سمٹا لیتا ہے۔ تقسیم نہیں۔ اور مددگار بلا چکن کے مکانوں میں ۵۰۰-۵۰۰ کا چھڑکا ڈ بھی کیا گیا ہے۔ میونسپل کمیٹی خانیوال کے ملازمین۔ مکرم امیر خان صاحب سسٹرن ایسپیکٹ خانیوال اور فلام ابر صاحب کا نام بھی قابل ذکر ہے۔ کہ وہ بھی خدام کے دوکس بدوش کام کرتے ہیں۔ اس طرح سرکاری ملازمین اور پبلک کا نشان حاصل کیا گیا۔ سرکاری ملازمین جو ہمارے خدام کے ساتھ کام کرتے تھے۔ وہ اکثر یہ کہتے تھے کہ ہم لوگ تو تنخواہ دار ہیں۔ اور یہ خدام اپنے کاروبار اور دکانیں بند کر کے بیڑہ کسی لاپچ کے حرفت خدمت خلق کے جذبہ کے تحت کام کرتے رہے ہیں۔ اس لئے اصل قربانی تو ان ہی لوگوں کی ہے۔

عمرہ ذیرو پور میں انچارج صاحب سول ہسپتال خانیوال نے تین دفعہ دعائیہ طلب فرمائیں۔ مطلوبہ دو دکانیں بازار سے خرید کر ڈاکٹر صاحب کی خدمت میں سمٹ پیش کیوں گئیں۔ اس طرح مورخہ ۲۴ ستمبر تک کل تقریباً ایک ہزار چھ صد مختلف مریضوں اور سات ہند مکانوں میں ۵۰۰-۵۰۰ کا چھڑکا ڈ کیا گیا۔ اور ابھی تک یہ پروگرام جاری ہے۔

شریف احمد  
انفاد خدمت (لاہور میں خانیوال)

# لسیٹر

جیسے کہ پچھلی جنگ میں ہم نے ہٹلر کے خلاف زہر پھیلا دیا تھا۔ ضد تاریخ فرانس ظالم اور سخت قسم کے فرقہ دارانہ ذہنیت کے مالک ہونے میں۔ یہ ایسی بات ہے جو نہ صرف پچھلے پانی تھی بلکہ آج بھی ایسی ذہنیت اپنی جگہ برقرار ہے۔

چنانچہ مجھے مسلمانوں نے یہ کہہ کر اس جلسہ سے روکنا چاہا کہ میں قائدانیوں کے جلسہ میں جا رہا ہوں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ نفرت کے عناصر آج بھی موجود ہیں۔ ورنہ تو دنیا بھر کے مسلمانوں کے خلاف یہ بات کیوں کہن جاتی۔ تاریخ کو اگر ہم دیکھیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ مسلمان بادشاہوں نے ہندوؤں سے کتنا اچھا سلوک کیا۔ محمد بن تغلق نے برہمنوں کو خیر دینے سے بھی کیا۔ اگر کے دربار میں ملاؤں کو بڑے بڑے عہدے دیتے تھے۔ مگر انسان کی فرقہ دارانہ ذہنیت نے مسلمانوں کی ایسی تمام فیاضی اور اچھائی کو بالکل ہی نظر انداز کر دیا۔ آج کے مسلمان بھی کچھ ایسے بڑے ہوتے ہیں کہ انہیں خود بھی اپنی ذمہ داریوں کا احساس نہ رہا۔ آخر میں مسٹر بلا سر ایمن نے منتظمن جلسہ کا ٹکڑہ ادا کیا۔

ڈاکٹر نور جان مدراس (۱۰ ستمبر ۲۰۰۷ء)

لاہور میں حکیم نظام جان اینٹنسن کی تیار کردہ حب امیر (حب امیر) اور دیگر ادویات ہم سے خریدیں شفا مید کو چک ہسپتال لاہور

مگر اسلام ایسی غلامانہ ذہنیت کا قائل نہیں۔ وہ اسلام نیک کہہ کر سلامتی اور امن کا پیام دیتا ہے اسلام میں کوئی امیر ایسا نہیں جو عزیبت کے دوش بدوش نہ کھڑا ہو۔ مرد اور عورت کے حقوق کو برہمنوں کی طرح اسلام باہل نہیں کرتا۔ صبر و تحمل۔ رواداری اور محبت میں بھی اسلام دنیا کے تمام مذاہب پر بازی لے گیا۔ اسلام نے انسانی حقوق کو نقصان نہیں پہنچایا بلکہ اپنے نظریہ حیات سے اختلاف رکھنے والے یہودی اور عیسائیوں سے بھی اسلام نے رواداری کا سلوک کیا۔

ایک ایسی قوت ضرور ہے جو ہماری آنکھوں سے پوشیدہ ہے اور اس کا نا دیدہ ہاتھ کائنات کے ذرہ ذرہ میں کام ضرور کر رہا ہے۔ اس مستی کا احساس ایک مسلمان میں اس قدر پایا جاتا ہے کہ وہ بسم اللہ کے بغیر کوئی کام نہیں کرتا۔ اللہ تعالیٰ کے نام کے ساتھ جو کام کیا جائے وہ انسان کی قسم کو روشن کر دیتا ہے۔ ایسے روشن ضمیر شخص کے لئے اس کا دینا صمیمہ خود اس کے لئے نہیں بلکہ اس کا کام دیتا ہے۔ انسان ایک مندر اور مسجد کو توڑ سکتا ہے۔ لیکن انسانی احساسات کو چھین سکتا ہے۔ یہاں بہت بڑا سنگ ہے۔ میں مسلمانوں کا ایک اچھا دوست رہ چکا ہوں۔ اسلام امن اور خالص پاکی کا نام ہے۔ اسلام تلوار سے نہیں بھینٹا۔

اور بنگ زینب کے خلاف تاریخ نویسوں نے جو کچھ لکھا وہ سب جھوٹ ہے۔ وہ بڑا پرہیزگار اور انصاف مند بادشاہ گذرا ہے۔ جن نے ایک مندر کو اپنا واسطہ بنانا نہیں چاہا۔ ہاں اگر اس نے بددانتی کیا تو چوری بد معاشی اور بغاوت۔ جو شاہید کوئی بادشاہ پسند نہ کرے۔ دراصل بات اتنی ہے کہ جب ہم کسی کو بدنام کرنے پر آمادہ ہو جاتے ہیں تو اس کے خلاف قسم قسم کی باتیں بنا بنا کر اور منافقت کو توڑ کر توڑ کر کرتے ہیں۔